

以高质量党建 推动机关事务管理服务跨越发展

——驻马店市机关事务管理局党建工作纪实



►一直以来,驻马店市机关事务管理局深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,按照新时代机关党的建设总要求,紧紧围绕服务中心、建设队伍,以党的政治建设为统领,全面推进政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,以创建学习型、服务型机关和先进基层党组织为抓手,带领基层党支部和全体党员,认真学习贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,扎实推进“两学一做”学习教育和“以案促改”工作常态化制度化,着力加强党建的基础性工作,较好地完成了年度工作任务,有力推动了机关事务工作创新发展。

□东方今报·猛犸新闻记者 安海涛 通讯员 孙利平/图文



认真落实党建工作责任

该局牢固树立“抓好党建就是最大政绩”的理念,认真履行抓党建工作责任。构建了党组书记负总责、机关党委书记直接负责、党组成员分工负责、机关党委统筹推进、支部书记抓落实的党建工作责任体系。制定了《局党组2018年落实全面从严治党主体责任清单》,明确党组主体责任清单23项、局党组书记责任清单16项、局领导班子成员责任清单15项,动态调整了权力清单、责任清单和负面清单。为确保责任落实,局党组书记和班子成员,班子成员和分管单位科室负责人分别签订《全面从严治党责任目标责任书》,确保了党风廉政建设主体责任和以案促改工作任务的全面落实。年初,研究制订计划方案,计划安排做到周有学习,月有活动,季有督导。年中,每季度对支部党建工作进行一次督导评估,定期召开专题会议进行分析研判;年末,对支部党建工作进行百分制考核,总结评先奖优。

着力抓好党员思想教育

利用“三会一课”平台,引导广大党员系统学习党的理论体系,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想

的核心要义、精神实质、实践要求,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉做到“两个维护”。利用红色教育基地平台,加强党史革命传统教育。组织党员到竹沟、红旗渠等红色教育基地开展主题党日活动,引导广大党员深刻了解党走过的艰难历程,弘扬传承党的优良传统。道德讲堂平台,每季度举办一期道德讲堂,结合机关文明创建抓好道德教育,扎实推进社会主义核心价值观落地生根。利用以案促改工作平台,抓好廉政教育,通过组织党员干部学习《法规》《监察法》《纪律处分条例》和典型案例剖析,查摆问题,赴信阳监狱开展现场警示教育等活动,引导广大党员以案为鉴、警钟长鸣,切实增强自律意识。利用学习中组部专题片《榜样3》平台,组织开展了“不忘初心,牢记使命”座谈会,让党员谈感悟,谈体会,提升思想境界。在机关设立善行义举榜,每季度评选一名先进人物,用身边人身边事教育感染大家。利用河南省干部网上教育平台,手机微信平台 and 党建工作微信群平台,组织开展学习,发布党建工作信息和专题文章,开展网上交流互动等,推动党员学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

着力加强机关党的组织建设

加强党建阵地建设,去年机关党委投资4万多元,改造了党员活动中心,配置了宽屏彩电、笔记本电脑、照相机等设备,制作了党建宣传栏和党务公开栏,实现了阵地建设的新突破。推进“两学一做”学习教育常态化制度化。严格落实《关于党内政治生活的若干准则》,“三会一课”、民主生活会和组织生活会等制度。创新开展“主题党日+”活动,确保完成诵读党章、重温入党誓词、缴纳党费、研学党规党情、上党课、开好组织生活会、民主评议党员等规定动作,全面推行党员管理教育“七个一”模式。加强支部组织建设。全面落实基层党组织按期换届提醒督促机制,建立换届提醒台账。去年提醒督促局机关党支部按时换届选举,选强配齐了支委班子。组织开展谈心谈话活动,切实把握基层党员思想脉搏、期盼所需,真心实意地为他们

解疑难、办实事,增强了党组织的凝聚力、号召力。组织党员开展系列活动。3月份,组织党员赴竹沟烈士陵园开展了“缅怀革命先烈,重温入党誓词”活动。4月份组织参加了2018中国崆峒山山地马拉松赛。5月份,成功举办了事管局(第五届)职工运动会。6月份举办了事管局“庆祝建党97周年”文艺汇演。7月份,组织开展了微型党课推选评比活动。8月份,组织了党建应知应会知识测试和党风廉政建设知识测试。9月份组织党员开展“弘扬红旗渠精神”主题党日活动。10月份组织参加了2018河南省“三山同登”驻马店市老乐山登山活动。11月份,组织党员赴信阳监狱开展警示教育活动。通过开展系列活动,较好地推动了机关党建和精神文明创建工作。

聚焦中心服务大局能力不断提升

坚持以解决问题、发挥作用、促进工作开展为基本目标,推动机关党组织和广大党员积极投身脱贫攻坚。组织机关党员干部深入贫困户开展结对帮扶。组织党员志愿者多次深入帮扶村开展义务修水电、助学帮困、清洁家园等专项行动,受到群众好评。深入开展“十城联创”。号召机关广大党员积极参与创建全国文明城市城市迎检测评工作。组织志愿者到胡庙乡开展义务植树,深入分包社区、路段,上路执勤,疏导交通,清洁卫生,宣传创文知识,并建立了每周五常态化志愿服务制度。深化党员联系群众工作,强化工作指导。加强对困难群众走访慰问帮扶力度,为他们办实事、做好事、解难事。局属各单位围绕岗位职责扎实开展承诺践诺活动,全年为分包社区和服务对象义务服务386次,服务群众1600人次。

“新时代要有新气象,新征程要有新作为,下一步,我们将在驻马店市委和局党组的坚强领导下,以高度的责任感,强烈的事业心,昂扬向上的精神状态,以高质量的党建推动机关事务管理服务跨越发展,以优异的成绩庆祝新中国成立70周年!”驻马店市机关事务管理局有关负责人告诉记者。